

Вчера

Юбилей «Юбилейной»

Турбазе «Юбилейная» 20 лет

Турбазе «Юбилейная» исполнилось 20 лет.

За эти годы здесь отдохнуло все рабочее население по АНОС. Судите сами. За сезон на базе бывает 16—16,5 тысячи человек. Да надо еще учесть и то, что летом «Юбилейная» принимает до 2500 красногалстучной детворы.

27 декабря 1970 г. был подписан акт о сдаче объекта в эксплуатацию. Было открыто всего два корпуса. Сейчас действуют 5. Реконструирована столовая,

теперь сразу в один присест можно кормить отдыхающих.

К услугам их каток, горка, ледяная круговая карусель, гигантские шаги. А чтобы отдых был более эмоциональным — лучшей лыжи, их здесь около 600 пар. «Команда лыжников» базы во главе с В. А. Соколовым быстро и вежливо обслужит вас.

Ну а какой отдых без хорошей еды! Готовят на «Юбилейной» вкусно. Специалисты-повара со своим шефом Т. А. Коломоец — это Г. Никифорова, Л. Вырвич, В. Моторина, А. Крищенко, Л. Ежова, Ю. Роман. Нельзя умолчать о кондитере В. М. Бобровских. Очень вкусна ее продукция. Бойкая торговля мороженым, фруктами, кофе, бутербродами идет в коктейль-баре.

В уютной библиотеке вас примет и предложит нужную книгу,

газету, журнал Г. Литвинова.

Коллектив «Юбилейной» небольшой, в основном уже ветераны, по многу лет отработавшие на нефтехимкомбинате. Они-то и создают уют для отдыхающих. В юбилей нельзя умолчать и о бригаде снабженцев — И. Тягунцев, З. Маташова, Ю. Мещерский. От них зависит, вовремя ли приготовлена пища. Они и экспедиторы, и грузчики, и кладовщики — малый коллектив, но работоспособный.

Чистое белье, вовремя замененное, вовремя выстиранное — все это в руках А. Нифонтовой, бригадира еще одной бригады — бригады банно-прачечного комбината «Юбилейной», всего четыре человека — Л. Королюк, Е. Труфанова, С. Казаевова, А. Нифонтова — в этом «комбинате». Это их рук дело — чистое белье. Ведь каждый день его

приходится выдавать на замену.

Более 15 лет «крутит» баранку шофер, обслуживающий «Юбилейную», В. Никифоров. Ему знакомы все дороги и пути на подступах к базе. В одной из бесед накануне юбилея я задал вопрос теперешнему директору базы отдыха Л. Н. Блажновой:

— Людмила Николаевна, «Юбилейной» 20 лет. Вроде все идет слаженно, четко отработаны и задействованы службы хозяйства. Что все-таки, на ваш взгляд, необходимо сделать еще для улучшения нормального отдыха? О чем вы мечтаете?

— Сделать хочется еще очень много. Задействовать теплицу, чтобы зелень была к столу отдыхающих. Не помешала бы и баня-сауна. В панораму вписался бы и спортивный комплекс с залами, тренажерами, массажной, комнатой отдыха и другими реабилитационными кабинетами.

Мы всегда рады приезду к нам отдыхающих и готовы помочь сделать отдых настоящим праздником и с пользой для здоровья.

И. КУЗОВКОВ,
нешт. корр.

От ворот поворот

За доставку ставна
большо,
А доставка стала
дольше

Рождество празднуем, Новый год приблизился вплотную. Настроение, слава богу, улучшается. Не хочется портить его ни себе, ни людям, но припекло, доняли связисты. Не все, конечно.

Пошел недавно Петр Васильевич Григорьев в 16-е отделение связи, хотел выпить нашу газету. Был в командировке, подписную кампанию упустил.

Огорчился, естественно, решил через полгода подписаться. И вдруг неожиданная радость (по радио об этом каждое утро вещают, телевидение информацию дает) — всем, кто не успел подписаться на газеты и журналы (кроме «Роман-газеты») необходимо успеть до 30 декабря обратиться в почтовое отделение и оформить подписку, доставка которой начнется с февраля.

Вот Петр Васильевич и пошел. Только получил от ворот поворот. По всей стране, в любом другом городе оформить подписку можно, а у нас, оказывается, нет, нам министр не указ, мы сами с усами — что хотим, то и делаем.

Еще не верите? Тогда сходите в гости к семье Рудых, проживающей на территории города, которую обслуживает 12-е отделение связи. Рудых оформили подписку вовремя и на нынешний, и на будущий год, только вот доставляют им почту так, что сам черт, наверно, не разберет. Семнадцатый номер «Роман-газеты» всем принесли, а им почему-то нет. Обидно? Еще как. Раз сходили в отделение, два, три. Надоели там до смерти, но выходили. Доставили им семнадцатый номер, только зачитанный почти до дыр. Теперь опять морока — двадцать второй номер затерялся в каких-то там закоулках 12-го отделения связи. Однако, зная напористость семьи, чтобы они шибко не шумели, им в почтовый ящик положили «Смену», которую выписывает сосед из 39-й квартиры.

С умом, что ли? Чтоб сосед соседу, как говаривают в Одессе, пасть пёрвал? Сказать так нельзя, потому что на днях отделение уравнило всех в правах подписки — всему подъезду (выписывал человек или не выписывал) вручили газеты «Труд» и «Советский спорт».

Господи, когда же это кончится?! Мало нам экономической неразберихи, затеяли еще и подписную, почтовую.

И. ЖАРНИКОВ.

Приглашение

ветеранам

Коль душа
молода

Клуб «Ветеран», организованный нынче при Дворце культуры строителей, своей активной деятельностью, интересными мероприятиями завоевывает все большую популярность в городе. Естественно, у тех, для кого он создавался.

На календаре декабрь. Все ближе «час икс», когда один год сменит другой. Актив клуба решил не упустить этот момент и 30 декабря в 15 часов начнет вечер отдыха для ветеранов под многообещающим названием «Новогодний калейдоскоп», в ходе которого будут различные представления, танцы под духовой оркестр. Как в старые добрые времена распахнет для них свои двери буфет.

Итак, дорогие ветераны, не забудьте — вас ждут 30 декабря в 15 часов в ДК «Строитель»!

С. АНТОНОВ.



Актуально!

В КАНУН нового года всех тревожит, что ждет нас в 1991-м году. Нестабильность потребительского рынка, отсутствие в продаже самого насущного создают неуверенность в завтрашнем дне. Люди боятся тотального голода, непомерного взлета цен.

Сможет ли город обеспечить население необходимым минимумом продовольствия? На этот главный вопрос редакция попросила ответить заместителя председателя горисполкома Г. А. Ковтунову:

— Думаю, люди должны знать: обстановка сложная. Новый год грядет через несколько дней, а у нас нет еще полностью плана покрытия товарными ресурсами по 91-му году. В частности, до сих пор нет плана прикрепления на поставку сахара, из необходимых 1500 тонн на первый квартал наряд имеется только на 640 тонн; из 2000 тонн мяса — только на 1000 тонн; из 500 тонн сливочного масла — нет вообще планов прикрепления, первый квартал 1991 года будет обеспечиваться только за счет остатков, имеющихся на продовольственной базе урса. Не подтвержден план по поставкам табачных изделий.

Нормы ужесточаются

Обстановка осложняется тем, что из-за панического покупательского спроса возросла продажа всех групп товаров, в том числе за счет переходящих остатков по промтоварам. Снизилась товарные запасы по продовольственным товарам на 14 миллионов рублей.

Именно отсутствие ресурсов вынудило снизить нормы на мясо на январь 1991 г. до 1 кг на один талон, на крупы — до 1 кг на квартал и на муку — до 1,5 кг на квартал (для сведения населения: из выданных трех талонов на крупы действителен в течение первого квартала только талон за январь).

На уровне нынешнего года останется отоваривание на талоны колбасные — 1,5 кг на взрослого, 0,5 кг — на детей и иждивенцев; на масло сливочное — 0,4 кг (для всех категорий населения, в том числе для участников и инвалидов войны); на сахар — 1 кг.

Вводятся с 1 января дополнительные талоны на макаронные

изделия и соль (по 1 кг на квартал), мыло туалетное (200 г) и стиральный порошок (800 г) — на квартал.

Остается прежней норма на хозяйственное мыло — 1 кусок на квартал, вино-водочные изделия — 2 бутылки на месяц (на водочный талон — 1 бутылка водки, на винный талон — 1 бутылка любого ассортимента (при покупке предъявляется полная карточка). Январская норма на табачные изделия — 5 пачек из имеющегося ассортимента.

— Но сегодня возникают сложности и с отовариванием талонов...

— В исполком обращаются все трудовые коллективы с просьбой рассмотреть формы продажи, чтобы можно было спокойно отоварить талоны. В связи с этим создается комиссия по проработке вопроса закрепления трудовых коллективов и населения за продовольственными магазинами.

Вопрос обеспечения населения продовольствием рассматри-

вался на днях на совещании у председателя городского Совета А. Т. Шевцова с участием работников исполкома, урса, предприятий пищевой промышленности, руководителей и представителей трудовых коллективов. Принято решение: руководителям крупных предприятий выехать в места отгрузки мяса, сахара, табачных изделий. Предприятиям, осуществляющим бартерную торговлю, предложено переориентировать трудовые коллективы на обмен продовольственных товаров, в кратчайший срок закончить работу по формированию ресурсов для обменных операций. Провести необходимую работу по укреплению шефских связей с районами, с которыми заключены договоры на 1991 и до 1995 года: Боханским, Алерским, Усольским, Заларинским, Нукутским.

Хочу отметить: мы все надеемся на помощь других регионов, из-за границы. А надо рассчитывать на собственные силы. Больше работать со своими хозяйствами в области, в свою очередь оказывать им посильную помощь. В этом сегодня выход из критической ситуации.

ПРЕМЬЕРА РУБРИКИ: „Кто есть кто?“

ПРИОРИТЕТ—ЖИЛЬЮ

Мы решили начать работать над этой рубрикой, чтоб в нашей газете читатель смог найти ответ на этот вопрос и удовлетворить свое любопытство. Будем стараться показывать тех, чье имя вызывает естественный интерес то ли своей оригинальной позицией, то ли своими неординарными действиями, кто пытается изменить существующий порядок вещей или, наоборот, не хочет поступаться принципами.

Первым нашим собеседником стал Валерий Алексеевич Вишняков, заместитель председателя горисполкома. Он 20 лет живет в Ангарске и всего лишь семь месяцев в должности зама.

От него многое зависит. В частности, именно Вишняков вместе с планово-бюджетной комиссией разрабатывает стратегию развития промышленности, капитального строительства социальной сферы, производства товаров народного потребления. С надеждой смотрит на него кооперативное движение, индивидуальщики, бытовое обслуживание, малые предприятия... Уф, долго еще перечислять.

— До того, как занять место зама, вы кем и где работали?

— В АУС-16 начальником сметно-договорного отдела. По специальности — инженер-строитель. Закончил Усть-Каменогорский дорожно-строительный институт. После призвали в армию. Так и попал в Ангарск. Служил прорабом на стройке. Да так и остался здесь в Ангарске. Моя семья — это двое детей: мальчик девяти лет и девочка пяти лет. Жена работает в ОСП. Живу в трехкомнатной, 37 квадратов, квартире.

— Кто вас пригласил в исполком? Владимир Василье-

вич Копытько или стройка ни при чем!

— Пригласил меня Федор Семенович Середюк. Побеседовал со мной как председатель депутатской комиссии. Интересовался моими взглядами на организацию производства, на рыночные отношения, другие вопросы... Видимо, нашел, что мои взгляды соответствуют современным требованиям, ведь первая депутатская сессия утвердила меня.

— Какие направления вашей работы вы бы выделили прежде всего?

— Приоритетные направления трудно выделить, кажется все важным. Но все-таки остановимся на социальной проблематике.

— Как сегодня ангарчанам смотреть на обеспеченность детскими дошкольными учреждениями, с надеждой или с обреченностью?

— У нас 142 детских учреждения. Но их явно не хватает. Сегодня в них 18240 мест, а надо, чтоб больше. В 1991 году запланировали строительство трех детских учреждений. Мест станет больше лишь на 7723.

— Есть еще одна «горячая точка» — это наше здравоохранение. Понятно, что быстро поправить здесь дело нельзя. Но хотя бы дотацию увеличить можно!

— Если в 1990 году ожи-

даем субсидирование здравоохранения в размере 17 миллионов, то в будущем — 29 миллионов. Из них четырнадцать миллионов пойдет на заработную плату.

— И все же, Валерий Алексеевич, где бы вы приложили максимум своих усилий?

— Конечно, на жилье. Это проблема из проблем. Но перспектива в будущее по жилью не радует.

— О радости сегодня мало говорят. Не надо закрывать розовыми очками глаза, впереди у нас будет еще больше проблем. Интересно, чем бы вы еще не обрадовали нашего читателя на будущее?

— Думаю, в 1991 году встанет очень острая проблема безработицы. Мы об этом уже сегодня думаем. Поэтому планируем создать биржу труда вместо бюро по трудоустройству. Ну а без надежд на будущее тоже невозможно жить, поэтому будем организовывать товарную биржу, привлекать для этого деловых людей.

— В этом у вас проблем не будет. Только в одном кооперативном движении мы переплюнули все города области.

— Не все, но тем не менее у нас зарегистрировано 465 кооперативов. Однако действующих — 396.

В заключение хотел бы поздравить ангарчан с наступающим Новым годом и пожелать успехов в работе, инициативы в мыслях и поменьше осыпаться на трудности, активнее их преодолевать.

Беседовал с В. А. Вишняковым
Н. ИЛЬИН.

Странные дела

КТО МЕШАЕТ УСТАНОВЛЕНИЮ ИСТИНЫ?

(Что имеет в виду подполковник Литвин?)

Этот случай заслуживает особого внимания. Не потому, что речь пойдет о преступлении, совершенном против работника милиции, а потому, что в какой-то неприглядной роли выступают здесь работники прокуратуры. Впрочем, по порядку.

В ночь с 1 на 2 сентября уходящего года помощник дежурного горотдела милиции Юго-Западного ОВД Яков Лаурентьевич Хританов получил сигнал: в 8-м микрорайоне пьяная женщина с топором не давала покоя жильцам.

Хританов из 6а микрорайона пешком направился в 8-й.

— Между 1 и 25 домом в 6а микрорайоне стояли два человека, — рассказывает он. — Кричали, матерились. Я им сделал замечание. Они меня стали материть. Но нужно было торопиться. Я пошел. А между 25 и 26 домом меня сзади, вихаря, неожиданно ударили по голове чем-то тяжелым. Я потерял сознание...

Женщина, очевидец происшедшего, подошла к лежащему на земле милиционеру. Из уха у него текла кровь.

Очнувшись, Хританов первым делом проверил оружие. Пистолет был на месте.

Добравшись назад до отделения, Хританов опять потерял сознание. В таком состоянии его и привезли в больницу. В себя он пришел только через 6 дней. С огромным трудом врачам удалось его выводить. Травма очень серьезная — ушиб головного

мозга, кровоизлияние.

В те же сутки были приняты меры по установлению личности нападавших.

— 5 сентября работники уголовного розыска установили одну фамилию, — рассказывает начальник уголовного розыска, подполковник милиции, депутат горсовета А. В. Литвин.

Было возбуждено уголовное дело по статье 191 со знаком 2. Она гласит: посягательство на жизнь работника милиции или народного дружинника. Санкция этой статьи — лишение свободы от 5 до 15 лет. А при отягчающих обстоятельствах — смертная казнь.

Уголовное дело взяла в свое производство следователь городской прокуратуры Л. А. Пешкова.

5 сентября в 22.50 Пешкова задержала нарушителя и направила в ИВС (изолятор временного содержания). Мотивы задержания: лишение возможности мешать установлению истины по уголовному делу, потому что второй соучастник был не установлен.

И совсем неожиданно на следующий день, 6 сентября, в 17.45 та же Пешкова освобождает его из ИВС, избирая меру пресечения — подписка о невыезде. Таким образом, он и суток не пробыл в изоляторе.

Окончание на 4-й стр.

На злобу дня

Городское здравоохранение сегодня и завтра

В наше сложное время, когда маджки являются буфером всех социальных напряжений в обществе, считать ответственными за здоровье народа одних только медицинских работников нельзя — без усилий всего народа серьезных сдвигов в этой важной социальной сфере не будет.

Скудный бюджет, инфляция значительно ухудшили ресурсное состояние отрасли.

Высокая заболеваемость и травматизм, угроза распространения СПИДа, низкая заработная плата, которая в настоящее время значительно ниже средней по стране, расцениваются с учетом реальной обстановки как социальная несправедливость в оценке труда медиков.

Здравоохранение, города больно теми же проблемами, что и страна, и республика в целом. Имеются и свои региональные условия — это сложная экологическая обстановка, низкая обеспеченность кадрами, ведомственная медицинская помощь.

Критическое состояние, в котором оказалось здравоохранение, требует не только новых подходов к мероприятиям медицинского характера, но и изменений в планировании, финансировании, организации и координации работы учреждений с другими отраслями народного хозяйства.

Чтобы выйти из этого критического состояния, необходимо осуществить следующие мероприятия:

1. С января 1991 года начать перевод учреждений здравоохранения на новый хозяйственный механизм с изменением финансирования, добиваясь выделения ассигнований по нормативу с уче-

том экологических, демографических, эпидемических и других факторов — не менее 200—250 рублей на одного жителя.

2. Перестроить систему оплаты труда медицинского персонала, направив ее в первую очередь на повышение стимулирующей роли заработной платы.

В условиях нового хозяйственного механизма предоставлять учреждениям в распределении и использовании средств полную самостоятельность, различные формы хозяйствования, включая коллективные, арендные, малые предприятия и индивидуальную трудовую деятельность.

С учетом новых социально-экономических условий переходного периода и недостатка финансовых средств, жесткой регламентации финансирования, прав и обязанностей учреждений здравоохранения единственным в настоящий момент механизмом, способным при относительно небольших потерях сохранить функционирование всех звеньев здравоохранения, является переход на страховую медицину с обязательным страхованием каждого жителя, гарантирующим социальную стабильность, так как выступает как элемент социального страхования, получения дополнительных к бюджетным ассигнованиям средств, защищает пациента, позволяя ему в случае болезни получить медицинскую помощь достаточно высокого уровня.

При этом средства на медицинское страхование являются на прямом изъятием из индивидуального дохода, а формой перераспределения национального продукта.

Источниками будут являться централизованные бюджет-

ные ассигнования для населения непромышленной сферы, средства промпредприятий для работающих, добровольные взносы предприятий, учреждений, организаций, в том числе благотворительных фондов и отдельных граждан.

При возникновении заболеваний, связанных с неблагоприятным воздействием промышленных предприятий, затраты на компенсацию ложатся на виновников, которые вносят дополнительные средства в фонды охраны здоровья, в то же время предусмотрены условия оплаты труда только за фактически проделанную работу в соответствии со стандартами качества, а в случае плохого качества и других нарушений — лечение учреждения возмещает затраты страховому учреждению.

Переход к страховой медицине ставит ряд сложных экономических, правовых, организационных и других проблем, но эта мера даст эффект в условиях насыщения медицинской техникой и технологией, улучшения материально-технической базы.

Первоочередными мерами сейчас являются продолжение строительства второй очереди роддома на 250 коек, ускорение реконструкции детской больницы в 84-м квартале, строительство детской базовой поликлиники в 22-м микрорайоне, станции переливания крови.

В этом году надо осуществить ввод стоматологического центра имплантации в 6а микрорайоне. В соответствии с планом социально-экономического развития здравоохранения города будет осуществлено проектирование и строительство диагностиче-

ского центра, хирургического корпуса 1-й городской больницы, детской стоматологической поликлиники, кардиоревматологического санатория, психоневрологической больницы, медицинского училища.

Для ускорения решения проблемы дефицита современной медицинской техники, улучшения качества лечения и диагностики, кроме централизованного снабжения, необходимо объединить средства предприятий, имеющих валюту, или на бартерной основе осуществить закупки за рубежом для передачи лечебно-профилактическим учреждениям.

В соответствии с Законом СССР «О государственном предприятии» с помощью Советов народных депутатов нужно обязать предприятия оказывать помощь в укреплении материально-технической базы учреждений здравоохранения, обеспечивать комплексный подход к лечебной и профилактической деятельности.

Говоря о профилактике, нельзя не сказать о мерах, направленных на оздоровление среды обитания человека. Экологическая ситуация требует всеобщих и радикальных мер по подлинно первичной профилактике предупреждения попадания вредных веществ в организм человека.

Дальнейшее наращивание коечного фонда не должно быть стратегией развития службы охраны материнства и детства. Концепции тотальной госпитализации должна прийти на смену разумная госпитализация. Надо развивать все виды внебольничной помощи: стационары на дому, дневные стационары в поликли-

никах и больницах, специализированные дошкольные учреждения в больницах, родильных домах по мере их строительства, реконструкции, разуплотнения.

Будем создавать условия для сохранения семейных связей (совместное пребывание матерей и детей, госпитализация с одним из родственников, широкий доступ родственникам).

Надо улучшить интеграцию и рациональнее использовать коечный фонд с медико-санитарными частями.

Переход службы осуществлять на интенсивный путь и оценку деятельности по конечным результатам, показателям здоровья. Улучшить подготовку и аттестацию кадров на конкурсной основе. Изменить социально-бытовые условия медработников. Остро стоит вопрос социальной защищенности медработников. Средний медработник, прочий медперсонал находятся у черты бедности.

Большинство медицинских работников не оздоравливается в санаториях и профилакториях из-за их отсутствия, а заболеваемость и инвалидность выше, чем в ведущих отраслях промышленности. Тяжелое положение с жильем. Необходимо изменить эту неблагоприятную тенденцию.

Понятно, что стоящие задачи невозможно, да и не под силу решить, опираясь только на возможности здравоохранения. Это большая комплексная работа многих ведомств, советских органов, общественных организаций, средств массовой информации.

В. КОЗЛОВ,
депутат облсовета.

Из блоннота журналиста

НЕЗАБЫВАЕМАЯ ВСТРЕЧА



ДОКУМЕНТАЛЬНАЯ проза лауреата Ленинской премии писателя Сергея Сергеевича Смирнова — «На полях Венгрии», «Сталинград на Днепре», «Люди, которых я видел», «Рассказы о неизвестных героях», «Брестская крепость», сценарии пьес и рассказы — широко известна всему миру.

Но особое место в его жизни и творчестве занимает книга «Брестская крепость», где описан героический подвиг наших солдат. Не менее героичен труд самого писателя, создавшего на документальной основе эту бесценную летопись подвига. В 1954 году, начиная собирать сведения и встречаться с живыми участниками — защитниками Брестской крепости, Смирнов не предполагал, какие грандиозные открытия его ждут и какое колоссальное значение будет иметь это военно-историческое исследование для нашей и зарубежной литературы, отечественной истории, для нашего народа.

Читатель именно из книги Смирнова узнал, что в 1941 году Брестская крепость, стоявшая тогда на старой польской границе, оказалась жестокое сопротивление врагу даже после того, когда передовые гитлеровские части после неудавшегося штурма крепости ушли далеко на восток. Оборона продолжалась и была до того упорной, что немцы, захватившие ее только после гибели всех защитников, были поражены героизмом оборонявшихся, павших, но предпочтительных смерти плену.

Казалось, только камни, политые кровью россиян, будут вечно хранить тайну имен героев крепости. Но Смирнову все-таки удалось разыскать чудом уцелевших защитников Бреста, ведь история не умирает, она часть нас самих, подвиг народа, наше историческое наследие — все это красной нитью проходит в сюжете книги. И совершенно справедливо и заслуженно, что автор книги «Брестская крепость» С. С. Смирнов был удостоен высшей награды — Ленинской премии, а Бресту присвоено звание города-героя.

Это только часть титанической работы этого прекрасного человека, не могу не напомнить читателю, что Сергей Сергеевич — автор нового в нашей литературе жанра — научного поиска. Свои радиопередачи, а затем телепередачи он вел многие годы, старшее поколение их помнит, они назывались «Подвиг» и «Поиск» — это приносило автору миллионную почту от благодарных слушателей и зрителей и, что самое важное, от самих фронтовиков, несправедливо забытых! 1941—1942 годы — годы поражений нашей армии — специально на освещались в советской печати. А многочисленные подвиги того тяжелого периода войны оставались не оцененными еще и потому, что сдача в плен считалась изменой Родине. И только благодаря Смирнову народ узнал многие и многие славные имена героев войны, которые, воскреснув в книгах писателя, вошли в нашу жизнь, заняли свое законное место в российской истории.

Мне до встречи с Сергеем Сергеевичем Смирновым были знакомы опубликованные книги и сведения в теле- и радиопередачах и их глобальная патриотическая значимость, почти

все вышедшее из печати стояло на почетном месте в моей личной библиотеке. Поэтому понятно было волнение и, не побоюсь сказать, даже счастье, когда 19 сентября 1971 года Смирнов появился у нас в редакции газеты «Знамя коммунизма». Свое первое знакомство с городом Сергей Сергеевич начал с музея боевой славы и музея часов Курдюкова, сопровождали его в этом турне мы с ныне покойным М. Е. Шаганским (бывшим заместителем редактора).

После посещения немногочисленных «очагов культуры» города была волнительная встреча со всем коллективом редакции, и надо отдать должное моим коллегам-журналистам — встреча была теплой и задушевной в полном смысле этого выражения, свидетельство этому приведу чуть ниже.

Скажу, что мои, да и не только мои знания масштаба личности этого человека после встречи с ним значительно претерпели изменения...

Оказалось, что, помимо той огромной в своих изысканиях творческой нагрузки, Сергей Сергеевич постоянно ощущал на себе страшный пресс всяческих запретов от чиновников высшего эшелона, особенно цензуры. При миллионной почте, как он рассказывал, у него на чердаке скапливалось до тринадцати мешков — с посланиями, удостоверениями, справками и другими документами от обиженных фронтовиков и их вдов... Он физически не мог даже разобрать почту и прочесть адреса на конвертах и бандеролях... А помощника-секретаря ему не разрешали иметь. Немало роготок ставили перед публикациями тех или иных произведений. В достоверности его слов мы убедились на практике уже в нашем городе.

Встреча с человеком такого ранга, перед которым преклоняется вся наша Россия, состоялась только с частью журналистского корпуса Ангарска. «Отцы» областных и городских «комов» сделали вид, что к нам никто не приезжал, а если и приехал, то это вроде злезжего гастролера... Вот так оценили маститого писателя, историка-исследователя, политического деятеля, фронтовика, прошедшего с боями до столицы Венгрии Будапешта.

У меня до сих пор при воспоминании об этой незабываемой, 20-летней давности встрече не проходит горечь обиды за этого замечательного человека, за всех нас, попавших под дмоклов меч партийно-монополюной системы, «благодаря» которой еще не все написанное Смирновым опубликовано, а если издано, то мизерными для нашей страны тиражами. «Благодаря» которой безвременно ушел из жизни в 56 лет большой писатель, наш современный летописец. Надеюсь, что если и наше поколение по достоинству не оценит трудовой и ратный подвиг этого человека, то его непременно оценят благодарные потомки!

И. АМОСОВ.

На снимке: стоят (слева направо): журналисты А. Щеголев, И. Амосов, В. Мутин, М. Мартынов, М. Шаганский, сидят: Н. Сухарева, Т. Виноградова, писатель С. С. Смирнов, Н. Барманова, Г. Мафодьева.

„В“-реклама

ПРЕДЛАГАЕТ «ПОИСК»

Деревообрабатывающий цех Центра научно-технического творчества молодежи «ПОИСК» оказывает услуги населению в изготовлении и установке дверных блоков, оконных блоков для лоджий, изготовления пчелиных ульев, гаражных дверей.

Заявки подавать по тел.: 7-23-32 или по адресу: 665838, г. Ангарск, а-я 2940, НПО «ПОИСК».

СИБИРСКАЯ ЛАМБАДА

Конкурс

Этот танец в течение двух дней не сходил со сцены ДК нефтехимиков. Здесь проходил общегородской конкурс на лучшее исполнение танца — Ламбада. Танцевальные коллективы ДК «Современник», ДК «Зодчий», ДК нефтехимиков, ученики эстетических классов школ № 35, 17, 20, пройдя отборочный тур, стали основными участниками праздничного вечера.

На конкурсе было все: и яркие ослепительные костюмы, и экстравагантные, зажигающие зрителей своим танцем пары, многим из которых едва минуло десять лет, и горькие слезы поражения, и улыбки, цветы, подерки, и бурные аплодисменты зрителей. Пожалуй, в зале не было равнодушных, да и как не восхищаться маленькими танцорами, которые не только покорили, но и полностью овладели их эмоциями.

Глядя на танцующих, почему-то абсолютно забывается, что перед тобой детишки. Несмотря на маленький росток, на худенькие девчоночьи ноги с острыми коленками, на сцене они буквально преобразились. И вот зрители видят уже не девочку и мальчишек, а кокетливых игривых взрослых девушек, которые заводят с ума своих партнеров.

Конкурс проводился по четырем возрастным группам: 1-я группа — 7—8 лет, 2-я группа — 9—10 лет, 3-я группа — 11—13 лет и 4-я группа — 14—17. Оценивало выступление танцевальных пар жюри, состав которого вошли профессиональные исполнители балльных танцев, танцоры международного класса Марина Королева и Виктор Емельяненко из города Москва и организатор конкурса «Ламбада-90» Сергей Шадрин.

Самая жестокая борьба, именно борьба, развернулась во второй группе. Восемь пар из 11-ти набрало одинаковое количество очков, и им пришлось продолжить состязания повторно за выход в полуфинал.

Главным спонсором этого конкурса выступила фирма «Молодость», директор —

Вячеслав Лыткин. Кстати сказать, что эта фирма — единственная, кто регулярно финансирует подобные конкурсы, которые, увы, кроме убытков, ничего им пока не приносят. К сожалению, не находится ни среди предпринимателей города, ни среди союза кооператоров желающих хоть как-то помочь возродить балльные танцы в нашем городе, который раньше славился этим. А пока В. Лыткин в роли мецената одинок и вынужден, именно только поэтому, брать со зрителей по 2 рубля 50 копеек за билет. Ведь расходы на такие праздники большие, например, летний международный конкурс «Кедровый орешек» обошелся фирме в 16 тысяч рублей, а нынешний — в 4 тысячи.

И вот наступила самая волнующая минута — награждение победителей. В самой младшей возрастной группе ими стали ученики школы

№ 35 Ольга Силена и Артем Степанов. Интересное совпадение — этой паре был вручен приз «Надежда-91», учрежденный отделом культуры горисполкома, как самой юной паре. Котова Наталья и Василий Праделов из ДК нефтехимиков, Ольга Чуварева и Антон Брюхов из ДК «Зодчий», Валерия Титова и Евгений Опарин из ДК «Современник» были признаны единодушно настоящими мастерами в исполнении этого танца.

Редакция газеты «Время» учредила свой приз и вручила его за элегантность образа Татьяне Кочетовой. Она и ее партнер Петр Праделов заняли второе место во второй возрастной группе.

Ламбада — международный танец, ее исполняют в Бразилии и Польше, Венгрии и Люксембурге, долетели прекрасные звуки и до нас. И вот сибирская ламбада гасит огни. Но это не значит, что зрители больше не увидят этот пленительный обжигающий танец в исполнении юных танцевальных пар. Ведь впереди, будем надеяться, новые конкурсы, новые состязания.

Е. ВЕНДЕРОВА.

Таинный десант



„В“-реклама

Трест «АНГАРСКОГАЗ»

извещает население города, что в связи с ограниченной поставкой газовых плит от заводов-поставщиков прекращается списание газового оборудования жилых домов, которое будет возобновлено после нормализации поставок в нужных объемах. С целью поддержания уровня безопасности в использовании бытовых газовых плит в усло-

виях мастерских треста организуется капитальный ремонт их по заявкам населения. Телефон: 6-85-01.

Для жильцов, оформивших списание газовых плит до 15 декабря 1990 года, замена их будет производиться по получении плит для этих целей от заводов-поставщиков.

КТО МЕШАЕТ УСТАНОВЛЕНИЮ ИСТИНЫ?

Окончание.
Начало на 2 стр.

Для уголовного розыска это было неожиданностью.

— Я позвонил Пешковой, — продолжает Литвин, — и спросил, в связи с чем такая поспешность? Не все детали ясны. Она ответила, что получила указание от заместителя прокурора Татьяны Васильевны Григорьевой.

6 сентября уголовный розыск устанавливает второго соучастника — цыганской национальности, 1956 г. р., работник кооператива «Бейсик», водитель.

Пешкова и его задержала, поскольку он ранее судим дважды по характеру дерзкий, агрессивный. Рассматривался вопрос о его аресте.

Но 10 сентября в ИВС приехала лично заместитель прокурора Григорьева и, не вынося в соответствии с УПК РСФСР постановления об изменении меры пресечения, выпускает его из ИВС.

С чем же это связано?

— Этого я пока пояснить не могу, — отвечает Литвин, — Как и то, что в последствии данное преступление было пере-квалифицировано со статьи 191 со значком 2 на статью 206 ч. 2 и 108 ч. 1 УК РСФСР, санкции

которых значительно мягче.

Дело в такой квалификации в настоящее время находится в суде.

Где сейчас преступники — не знаю. Не исключено, что придется объявлять розыск.

На каком же основании Григорьева «собственноручно» вмешалась в это дело?

— Прокуратура может вмешиваться, если нарушен закон. Но, как правило, следователь сам принимает подобные решения.

Я с 1986 года в ангарской милиции. На моей памяти впервые такой случай, когда Григорьева лично изменяет меру, тем более нарушая процессуальные нормы. Мне трудно сказать, чем руководствовалась она. Но если бы Татьяна Васильевна оказалась на месте Христанова, я думаю, она не приняла бы подобного решения.

Чем она руководствовалась, пока остается «тайной». Но тайное в конечном итоге, становится явным...

Христанов до сих пор на бюллетене. Он написал жалобу в областную прокуратуру, недоумевая о непонятных действиях Григорьевой. Ответа нет. Написал в прокуратуру РСФСР. Пришла открытка, что разбирательство поручено областной прокуратуре. Что ж, круг замкнулся?

А. СИДОРОВ.

Спорт

ДЕСЯТЬ команд из городов Иркутской области прибыли на трассы «Юбилейной», чтобы померяться силами в матче городов по лыжным гонкам.

Три дня шли состязания лыжников. Борьба была не только за командный результат, но и за место в сборной Иркутской области.

Первый день, 18 декабря. У мужчин гонка 15 км классическим стилем, у женщин — 5 км.

Замечу сразу, что у женщин победу одержала Н. Мокроусова на обеих дистанциях. Наташа отлично освоила и классический стиль, и коньковый ход. В Иркутской об асти ей равных нет. Мокроусова трижды поднималась на пьедестал. Третий приз Наташа получила в четверте девушек, победивших в эстафете 4x3 км.

Но вернемся к первому дню. 53 участника приняли старт на 15 километров, а победа досталась А. Кузнецову из команды г. Ангарска.

Второй день, 19 декабря. Дистанции и у женщин, и у мужчин не поменялись. Изменился только стиль хода. У женщин я ранее сообщил о победительнице, а второе и третье места у О. Буренко из

тафета все было ясно, и в победе ангарчанок сомнений у тренеров и болельщиков не было, то у мужчин перипетии борьбы на этапах могли лишь только после 3-го этапа определить, кто победит.

Со старта вдруг сломалась палка у «забойщика» А. Коптелова, потеря секунд, и он передает вторым эстафету. А. Кузнецов приносит все же первым передачу на третий этап. Это был последний успех команды. В итоге наши третьи, а победили здесь иркутские лыжники, второе место у усольчан.

В командной борьбе наши земляки лидировали с первого и до последнего дня, и тот факт, что команда ангарчан заняла в эстафете третье место, не повлиял на командный результат. Второе место у иркутских лыжников, третье командное место заняли лыжники из Усть-Кута.

И. КУЗОВКОВ,
судья всесоюзной категории.

ЛЫЖНЫЕ СТАРТЫ

Иркутска и О. Власюк из команды Ангарска. У мужчин наших земляков в призах не оказалось, а победил здесь В. Баженов из Усолья-Сибирского. Иркутяне О. Хлыстов и В. Красных заняли второе и третье места соответственно.

Третий день, 21 декабря. Эстафетные гонки у мужчин 4x5 км, у женщин — 4x3 км. Первыми со старта ушли женщины. Если в женской эс-

ХОЗРАСЧЕТНАЯ КОНСУЛЬТАТИВНАЯ ПОЛИКЛИНИКА АНГАРСКОЙ ГОРОДСКОЙ БОЛЬНИЦЫ № 1 — одна из немногих поликлиник в Иркутской области и в стране, где анонимно и квалифицированно проводятся медицинские аборт и мини-аборт (вакуум-аспирация). Стоимость оперативных вмешательств 17 уб. 30 коп. и 8 руб. лей.

Необходимые медицинские исследования проводятся в хозрасчетной поликлинике одновременно с консультацией опытного врача-гинеколога (стоимость обследования с консультацией врача 6 руб. 65 коп.).

В целях предупреждения нежелательной беременности по желанию женщины проводится механическая контрацепция (стоимость 3 руб. 90 коп.).

Обратившись своевременно в регистратуру хозрасчетной поликлиники (направления не требуется), вы независимо от места жительства, работы, учебы, не предоставляя документов, удостоверяющих личность (анонимно), без осложнений решите свою проблему.

УВАЖАЕМЫЕ ЖЕНЩИНЫ!

Не допускайте обращений во внебольничные учреждения и к посторонним лицам — это может привести к серьезным осложнениям здоровья и к угрозе для жизни.

НАША ХОЗРАСЧЕТНАЯ КОНСУЛЬТАТИВНАЯ ПОЛИКЛИНИКА ВСЕГДА К ВАШИМ УСЛУГАМ.

Адрес: г. Ангарск, 73-й квартал, здание 1-й городской поликлиники, регистратура работает с 8.30 до 20.30 ежедневно, в субботу — с 9 до 12 часов. Телефон: 2-30-17.

Остановка транспорта «Швейная фабрика».

Ангарскому механико-технологическому техникуму легкой промышленности на работу требуются: плотник (по совместительству), гардеробщик (рабочий день с 7-45 до 19-30 в две смены). Телефон для справок: 6-08-64.

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ на работу: токарей, формовщиков, арматурщиков, машинистов мостовых кранов, электросварщиков ручной сварки. Зарплата рабочих от 280 до 870 руб. Завод имеет служебный автобус. Выплачиваются 13-я зарплата, вознаграждение за выслугу лет, оздоровительные. Жилье в порядке очереди.

Для заключения договора звоните по телефонам: 00-5, 2-23-27.

Ангарский завод «Рембыттехника» заключает договора на изготовление игрового оборудования на 1991 год.

Обращаться: ул. Горького, 2в, тел.: 2-33-06 (к начальнику участка).

Куплю дом или квартиру. Тел.: 6-73-83. (3228).

БОЛЕЛЬЩИКАМ АВТОСПОРТА И ЛЮБИТЕЛЯМ ЛОТЕРЕИ!

Соревнования по автогонкам с 29—30 декабря переносятся на более поздний срок. Спортивный комбинат «Ангара» приносит извинения.

О сроках проведения автогонок сообщим дополнительно.

Администрация.

ВНИМАНИЮ ИНВАЛИДОВ

с заболеванием позвоночника, не вступивших в общество инвалидов. Просим позвонить по тел.: 9-79-78.

Редактор
О. Н. ТЮМЕНЕВ.

Утерянное водительское удостоверение серии АВЦ № 343736 на имя Стружко Михаила Анатольевича считать недействительным. (3215)

Утерянное водительское удостоверение серии АВШ № 751368 на имя Тюменцева Александра Анатольевича считать недействительным. (3225)

Утерянное регистрационное удостоверение А 121642 на имя Хухрянского Андрея Ивановича считать недействительным. (3234)

Утерянный аттестат о среднем образовании № АА 502182 на имя Кистеневой Татьяны Николаевны считать недействительным. (3237)

МЕНЯЕМ

2-комнатную квартиру (38,2 кв. м, 1 этаж) на 3- или 4-комнатную крупногабаритную или улучшенную планировку (по договоренности). Адрес: 47-15-4. (3177).

Дом в пос. Раздолье (50 кв. м, гараж, теплица, баня, летний дом) на 3-комнатную квартиру в Юго-Западном районе. Возможны варианты. Тел.: 3-68-38. (3192).

2-комнатную квартиру улучшенной планировки (34 кв. м) и 3-комнатную (37,3 кв. м, с телефонами) на 3-комнатную крупногабаритную или улучшенную планировку и 1-комнатную с телефоном (в одном подъезде, доме, квартале, районе). Тел.: 6-15-46. (3187)

При межшкольном учебном комбинате № 1 (89-й квартал, ост. «Ул. Файзулина») производится набор на 4-месячные курсы кройки, шитья и конструирования дамского платья. Преподаватель Коваленко Е. С.

Организационное занятие 3 января 1991 г. в 18.00. Запись на входе с 17.30 до 18.30, тел.: 3-02-96.

Для вашего досуга

29 декабря
СНЕЖНЫЙ ГОРОДОК
в 22-м микрорайоне

Открытие новогодней городской елки! В программе: играет духовой оркестр, театрализованное представление, игры, шутки — 17.00.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ

30 декабря

Новогодний бал для людей среднего и старшего возраста, театральный зал — 18.00.

ДК «СОВРЕМЕННОК»

28 декабря

Новогодний вечер отдыха для общественных организаций АЭХК, бар «Солнышко» — 20.00.

29 декабря

Праздничный вечер, посвященный 30-летию химзавода, театральный и концертно-танцевальный зал — 19.00.

Новогодний вечер отдыха приборного цеха, бар «Солнышко» — 18.00.

30 января

Новогодний бал для работников комбината, концертно-танцевальный зал — 20.00.

1 января

Новогодний бал. С заявками обращаться по тел.: 4-50-13.

Дежурный по номеру — И. Жерников.

Ответственный корректор Л. Ялунина.

Все справки по содержанию объявлений — у рекламодателя.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43.
Телефоны: редактор — 2-25-46, ответственный секретарь и выпускающий — 2-36-04, репортерская группа — 2-26-58, 2-21-37, социально-экономический отдел — 2-23-17, 2-31-19, общественно-политический отдел — 2-29-55, обозреватель писем — 2-24-85, бухгалтерия, прием объявлений и общественная приемная — 2-32-17, машбюро — 2-31-19, корректоры — 2-20-68.

КИНО

«РОДИНА» — Приказ № 027. 11, 14, 16, 20, 21-30.

«МИР» — Мария Магдалина. 10, 12, 14 (удл.), 16-40, 18-50, 21.

«ГРЕНАДА» — Радуга. 10, 12, 14, 16. Космические заварушки. 18, 19-40, 21-20.

«ПОБЕДА» — Фанат. 10, 12, 14, 16-30, 18-30, 20-30.

«ПИОНЕР» — Капитан «Пилигрима». 10, 14. Кровные узлы. 16, 18 (удл.), 20-30.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Другая женщина. 10, 12, 14, 16, 18, 20.

Зал «Восход» — Принцесса Павлин. 9-20, 13-30, 15. Разиня. 17, 19, 21.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Ад, или Досье на самого себя (2 серии). 18.

ДК «ЛЕСНИК» — Семья (2 серии). 20. Приключения Марка Твена. 15.

ОКТАБЕРЬ — Давайте любить. 17, 19, 21.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Медицинскому училищу на постоянную работу требуются гардеробщики. Обращаться по телефону: 6-85-28 и в Центр по трудоустройству.

Отдел охраны собственности АСБ «ЭББИ» приглашает на работу мужчин до 40 лет, рост не ниже 180 см. График работы — сутки через двое, заработная плата — 300 рублей. Адрес: 17-12-блок 1. Тел.: 9-72-32.

Ангарской городской информационно-вычислительной станции на постоянную работу требуются квалифицированные программисты (оклад 200—250 руб.), программист-системщик (оклад 250—300 рублей). Тел.: 6-20-05, 6-44-75.

Приглашаем вас посетить Центр с 9 до 18 часов, без перерыва на обед, кроме субботы и воскресенья. Остановка транспорта «Рынок».

Водителя автомашин «Москвич» темно-синего цвета, подвозившего 26 декабря вечером от магазина «Заря» до 92-го квартала, просим вернуть черную сумку с документами на имя Назаренко Марины Борисовны по адресу: 92-24-2 или сообщить по тел.: 6-23-08. (8314).

АБОНЕМЕНТНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ХОЛОДИЛЬНИКОВ.

Вы купили холодильник. По истечении гарантийного срока ваш холодильник может сломаться, что сразу принесет много неудобств. Те, кто заключил договор на абонементное обслуживание холодильника, могут быть уверены в безупречной его работе.

При абонементном обслуживании производится профилактический осмотр холодильника на дому. При этом его ремонт с заменой любой вышедшей из строя детали, включая хладагент, производится бесплатно. Договор на абонементное об-